
 

 

 

       

Αθήνα, 3 Απριλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους Υπουργούς 

 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

 Εξωτερικών 

 

Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 

Τουρισμού 

 

ΘΕΜΑ: Καθυστέρηση λειτουργίας του Τελωνείου στη Σαμοθράκη και αδυναμία 

αξιοποίησης του καθεστώτος Visa Express 

Η πρόσφατη ένταξη της Σαμοθράκης στο καθεστώς visa express δημιούργησε εύλογες 

προσδοκίες για την ενίσχυση της τουριστικής δραστηριότητας και της τοπικής 

οικονομίας, ιδίως μέσω της προσέλκυσης επισκεπτών από την Τουρκία. Ωστόσο, μέχρι 

σήμερα δεν έχει καταστεί δυνατή η ενεργοποίηση της σχετικής δυνατότητας, καθώς το 

Τελωνείο του νησιού δεν λειτουργεί. Η αναστολή λειτουργίας οφείλεται πρωτίστως στην 

έλλειψη προσωπικού που, παρά τις επίμονες επισημάνσεις των τοπικών και πολιτικών 

φορέων του Νομού, η Πολιτεία δεν έχει ανταποκριθεί στην επαρκή στελέχωσή του. 

Επιπλέον, παρά την ύπαρξη υφιστάμενης υποδομής, αυτή κρίνεται ανεπαρκής για την 

υποστήριξη των αναγκών που απορρέουν από την εφαρμογή του εν λόγω καθεστώτος. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, έχει προταθεί η κατασκευή νέου κτιρίου εντός της λιμενικής 

ζώνης, επιφάνειας άνω των 500 τ.μ., έργο που απαιτεί χρονοβόρες διαδικασίες 

εγκρίσεων και δημοσίων συμβάσεων. Εκτιμάται δε ότι η ολοκλήρωσή του ενδέχεται να 

υπερβεί τους 18 μήνες, γεγονός που, πρακτικά, αποκλείει τη λειτουργία του Τελωνείου 

για τουλάχιστον δύο ακόμη τουριστικές περιόδους. 

Την ίδια στιγμή, σε άλλα νησιά όπου εφαρμόζεται το καθεστώς visa express, οι 

τελωνειακές υποδομές είναι μικρότερης κλίμακας και, σε αρκετές περιπτώσεις, έχει 
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επιλεγεί η προσαρμογή υφιστάμενων κτιρίων με συμπληρωματικές ή προσωρινές 

παρεμβάσεις, επιτρέποντας την άμεση λειτουργία του θεσμού. 

Επιπλέον, τοπικοί φορείς επισημαίνουν ότι η επιλογή κατασκευής νέου, μεγάλου κτιρίου 

ενδέχεται να μην ανταποκρίνεται στις πραγματικές ανάγκες του νησιού και να οδηγεί σε 

αδικαιολόγητες καθυστερήσεις, στερώντας από τη Σαμοθράκη σημαντικές αναπτυξιακές 

δυνατότητες. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτώνται, κατ’ αρμοδιότητα, οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι διαδικασίες για τη δημιουργία και λειτουργία 

Τελωνείου στη Σαμοθράκη; Ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα 

ολοκλήρωσης του έργου; 

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί η Κυβέρνηση για την αναγκαία στελέχωση του 

Τελωνείου Σαμοθράκης; 

3. Για ποιους λόγους επιλέχθηκε η λύση κατασκευής νέας, εκτεταμένης 

υποδομής αντί της αξιοποίησης ή αναβάθμισης του υφιστάμενου κτιρίου; 

4. Έχει εξεταστεί η δυνατότητα προσωρινής λειτουργίας του υφιστάμενου 

Τελωνείου, με περιορισμένες παρεμβάσεις, ώστε να καταστεί δυνατή η άμεση 

εφαρμογή του καθεστώτος visa express και να μην χαθεί μια αναπτυξιακή 

ευκαιρία για την τοπική οικονομία;; 

5. Προτίθεται η κυβέρνηση να επανεξετάσει την κλίμακα και τον σχεδιασμό του 

έργου, λαμβάνοντας υπόψη αντίστοιχα παραδείγματα άλλων νησιών; 

6. Ποια μέτρα προτίθενται να λάβουν ώστε να μη χαθεί και η επόμενη τουριστική 

περίοδος για τη Σαμοθράκη; 
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